COMUNE JESOLO

PROVA SCRITTA CONCORSO ISTRUTTORE AMMINISTRATIVO -
18.9.2023

1. Lagiunta comunale: nomina e competenze, cosi come disciplinate dal D.Lgs. 267/2000.

2. ll visto di regolarita contabile: competenza all’apposizione ed effetti, cosi come disciplinate dal
D.Lgs. 267/2000.

3. Il Documento Unico di Programmazione (D.U.P.): competenza all’'adozione e struttura.

4. Le regole per l'assunzione di impegni e per |'effettuazione di spese, cosi come disciplinate
dall’articolo 191 del D.Lgs. 267/2000.

5. La revoca e I'annullamento d'ufficio del provvedimento amministrativo, cosi come disciplinato
dagli articoli 21-quinquies e 21-nonies della legge 241/1990.

6. La determina a contrarre: competenza all’adozione e contenuto.

7. 1l Presidente della Repubblica: durata in carica, elezione e funzioni, cosi come disciplinato dalla
Costituzione.

8. Il candidato, dopo aver letto il brano sotto riportato, individui la risposta esatta di ogni domanda,
facendo riferimento esclusivamente alle informazioni contenute nel brano stesso.

Il miglioramento della competitivita delle produzioni italiane € derivato in passato da incrementi di
produttivita ottenuti mediante il risparmio dei fattori produttivi utilizzati, meno frequentemente da
rilevanti innovazioni dei bene e servizi offerti.

Con il procedere della globalizzazione, da piu parti viene segnalato il ritardo con il quale la
competitivita della nostra economia progredisce nei confronti dei Paesi con i quali ci si trova a
concorrere per la conquista di quote di mercato.

Rischiamo cosi di subire un costante, sebbene lento, spiazzamento delle nostre produzioni, data la
minore capacita di contrastare con incrementi di produttivita gli aggravamenti dei costi, per ora non
consistenti, ma presenti e continui.

Lo spiazzamento avviene soprattutto a favore di paesi capaci di offrire beni sostanzialmente fungibili
con i nostri, ma ottenuti sopportando costi molto piu bassi.

8.1. Le produzioni italiane hanno migliorato la loro competitivita in passato:
A. In alcuni casi grazie alle innovazioni apportate ai servizi offerti
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B. Grazie alla capacita di moltiplicare i fattori produttivi utilizzati
C. Grazie esclusivamente alle rilevanti innovazioni dei beni e servizi offerti

8.2. Con il procedere della globalizzazione:

A. La competitivita della nostra economia progredisce con un certo ritardo

B. La nostra economia ha realizzato un maggiore incremento di produttivita rispetto ai paesi
concorrenti

C. Le produzioni dei paesi concorrenti hanno subito un costante spiazzamento

8.3. Le nostre produzioni, rispetto a quelle dei paesi concorrenti:

A. Hanno una minore capacita di contrastare con incrementi di produttivita, gli aggravamenti dei
costi

B. Hanno conquistato quote di mercato grazie alle innovazioni dei beni e servizi offerti

C. Sopportano costi molto piu bassi nella produzione di beni e servizi

9. Il candidato, dopo aver letto il brano sotto riportato, individui la risposta esatta di ogni domanda,
facendo riferimento esclusivamente alle informazioni contenute nel brano stesso.

Roberta ha deciso di regalare al figlio Luca un monopattino ma & indecisa fra quattro opportunita:
Xiaomi, Segway, The One, Nilox.

| prezzi, non necessariamente in questo ordine, sono euro: 500, 950, 1.000 e 1.200.

La velocita massima, diversa per ogni monopattino, in ordine sparso &€ 20 km/h, 22 km/h, 24 km/h,
25 km/h.

E inoltre noto che: 500 euro & il prezzo del monopattino che ha velocitd massima di 22 km/h; il
The One ha velocita massima di 25 km/h; il Nilox costa 1.200 euro e non ha velocita massima di
20 km/h; il prezzo del Segway € 950 euro.

9.1. Il monopattino che ha velocita massima di 24 km/h é:
A Il Nilox.

B Lo Xiaomi.

C Quello che costa 1.000 euro.

9.2. Il monopattino che ha velocita massima di 22 km/h:
A E lo Xiaomi.

B E il Segway.

C E il The One.

9.3. Quale monopattino acquisterebbe Roberta se decidesse di scegliere quello che, in base
al prezzo, é terzo in ordine decrescente?

A Il Segway.

B Quello che ha velocita massima di 25 km/h.

C Quello che costa 1.000 euro.

10. Il candidato, dopo aver analizzato la tabella sotto riportata, individui la risposta esatta di ogni
domanda, facendo riferimento esclusivamente alle informazioni contenute nella tabella stessa.
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Presenze di turisti negli esercizi ricettivi di alcuni paesi UE - anni 1994-1997 (milioni)

1994 1995 1996 1997 TOTALE
FINLANDIA 3 4 4 5 16
SPAGNA 122 129 129 131 511
PORTOGALLO 50 52 55 61 218
GERMANIA 56 57 58 58 229
TOTALE 231 242 246 255 974

10.1. Rispetto al 1994, quale paese ha avuto il minor incremento, in termini assoluti, di

presenze di turisti nel 19967

A. Finlandia
B. Spagna
C. Portogallo

10.2. Nell’anno in cui in Portogallo si € registrato il minimo di presenze di turisti, qual e la

differenza (in valore assoluto) fra queste e quelle registrate in Germania?

A. 6
B. 4
C. 5

10.3. In quanti paesi, tra quelli considerati in tabella, non é stato registrato alcun incremento

delle presenze di turisti tra due anni consecutivi?

A 3
B. 2
C. 4
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